Cvičení – vrhy (10. 10. 2016)
1. Míč je hozen svisle vzhůru rychlostí 20 m/s. Jaké maximální výšky dosáhne a za jak dlouho (a kde) dopadne zpět na zem. 

2. Dva míče jsou hozeny svisle vzhůru. Jeden rychlostí v1 = 10 m.s-1, druhý o 1 s později rychlostí v2 = 20 m.s-1. Stanovte místo a čas, kdy se míče budou nacházet ve stejné výšce.
3. Z věže vysoké 50 m hozen vodorovně kámen rychlostí 10 m/s. Určete, za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od paty věže dopadne na zem. 

4. V bodě dle obrázku je kulička. V rovině nacházející se h = 1 m pod úrovní konce roviny se nachází miska, jejíž okraje jsou vzdálené a = 1 m a b = 1,5 m od bodu nacházejícího se přímo pod koncem nakloněné roviny (viz obr.) V jakém rozpětí se musí pohybovat počáteční vodorovná rychlost v kuličky, aby mohla dopadnout do misky?  

[image: image1]
5. Dokažte, že těleso vržené šikmo vzhůru v homogenním tíhovém poli se při zanedbání odporu vzduchu pohybuje po parabole. 

6. Pod jakým elevačním úhlem musíme vypustit těleso, aby se výška vrhu rovnala doletu?


7. Chlapec vysoký 
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 stojí ve vzdálenosti 
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 před bariérou o výšce 
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 a hází směrem k ní kámen pod úhlem 45 stupňů k horizontále. Jakou minimální počáteční rychlostí musí být kámen hozen, aby přeletěl těsně nad bariérou?

8. Z roviny, nakloněné pod úhlem 
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 k horizontále je vržen kámen počáteční rychlostí 
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, kolmou k nakloněné rovině. V jaké vzdálenosti dopadne kámen na rovinu?
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